JTomamHee 3a0aHHE N2.

» ABTOMATBI”, nns NY8, 4 cem., 1Y3, 5 cem. Yacrsl. Banaya N1 1

Tomamnee 3amanue N2. » ABTOMATDBI”,
s Y8, 4 cem., IY3, 5 cem.
3anaua 1

Asromar sanan acopom ({a,b}, {a1, 2, 43,4, G5}, Qs> @y), THE {a,b} — andasur, Qs — MHO-
KECTBO HAYANBHBIX COCTOSHWH (BXOHOB), )y — MHOXECTBO KOHCTHBIX cocTosHMIT (BBIXOLOB), 1

CIIECKOM YT C METKAMHU, OPeIesISIOIuX 0Ny CTAMBIC TIEPEXOLBL. Bamnucs (i, j, a, b) 03HAYaAET, YTO
ayra (i, j), AOYIIas U3 COCTOSHUS ¢; B COCTOARNE Jj, yMeeT OB€ METK:H — G 1 b.
1. IocTpouts rpad aBTOMaTa U Ha#TH 361K L, HOMYCKaeMblil aBTOMATOM.
2. IleTepMUHU3NPOBATH ABTOMAT.
3. IlocTponTs rpadsl ABTOMATOB, MPENCTABIILIOLIN
4. VI3 mOCTPOEHHEIX IPadoB yAATATH A-IEPeXOMbL.

x s3pikn Lo, LU Lo, Lo Lo u L*.

BapuanT 1. Bxon Q; = {5}, Berxon Qs =1{1,3},
ayre: (1,2, a, b), (5, 2, a), (5,1, a), (4,1, ), (2, 4, b), (3, 2, a), (4,3, a).
Lo = {a™b"a|n,m > 0}.
BapuanT 2. Bxon @, = {1}, Bexon Qs = {3,5},
e (1.2, 8), (L 4, 8), (1, 5, a), (2 3, a, 8), (8 4, a), (4, 5, a), (5,1, 9), (5,2, )
Lo = {(ab)™b"a|n,m > 0}.
BapnanT 3. Bxon Q; = {2}, BExon Qr = {3,4},
myrm: (1, 2, a), (1, 5,0), (2,5, b), (2, 4, a), (3,2, a, b), (4, 3, ), (5,4, a).
Lo = {v*(ab)™a|n,m > 0}.
BapuanT 4. Bxon Qs = {5}, orxon Q5 = {1,4},
myre: (1, 2, a), (1, 5, a), (2, 4, a), (3,2,0), (4,1,0), (5, 4,b), (5, 3, b).
Lo = {a™(ba)"b|n,m 2 0}.
BapuanT 5. Bxon Qs = {1}, Bexon @y = {3, 4},
myru: (1, 5, a), (2,1, a), (2,4, ), (3,2, a), (4, 3, 6), (5,2, b
Lo = {a"(ba)™a|n,m > 0}.
Bapmant 6. Bxon Qs = {5}, Brixom @y = {2,3},
myrz: (1, 2, @, b), (1, 5, a), (2,3,0), (2,5, b), (4, 1, b), (4,3,0), (5, 4 a).
Lo = {(ba)™a"b|n, m > 0}.
BapuanT 7. Bxon Qs = {5}, Brixomet Qf = {3,4},
myrz: (1,2, a), (2,2,0), (2, 4,), (3,4, b), (4, 5, a), (5, 1, b), (5, 3, a),(5, 2, a).
Lo = {b™(ab)"a|m,n > 0}.
BapuanT 8. Bxon Qs = {4}, Berxon Qy = {1,3},
oyTh. (17 9, a)? (1? 4, b)a (2a 1, a)) (3a 2, b)7 (47 3, (1), (5, 2, b)7 (57 4, a’)-
Lo = {ab™(ab)™ | m,n > 0}.
BapnanT 9. Bxon Q, = {1}, BoIXOIEI Qs =1{2,4},
nyru: (1, 2, b)7 (1: 9, a’)7 (2a 3, b)v (3’ 4, (1), (4’ 5, b)’ (5’ 2, a’)’ (5’ 1, b)
Lo = {b™(aba)™ | m,n > O}.
Bapuant 10. Bxomsr Q, = {2}, sexon Qf = {3,4},
oyrm: (1, 2, b), (1,5, ), (2, 5, 0), (2,4, ), (1,3, 0), (3,2, ), (4, 3, a), (5,4, a)-
Lo = {ab™(ab)™|n,m > 0},
Bapnant 11. Bxons Q, = {5}, exon Q5 = {2,4},
ayra: (1, 2, a, b), (5, 2, a), (5,1, 0), (4,1, a), (2, 4, a), (3,2, a), (4,3, a).
Lo = {ab™a™b|n,m > 0}.

), (5,4, b).




L

Homammuee 3amanue N2. Y ABTOMATDBI”,
nna Y8, 4 cem., IY3, 5 cem.
3apgaua 1

AstomaT 3anan mabopom ({a,b}, {q1, 42,403,494, 05}, Qs, Qf), rze {a,b} — andasur, Q; — MHO-
JECTBO HAYAJILHBIX COCTOSHUI (BXOHOB), (J; — MHOXECTBO KOHEUHBIX COCTOSHMI (BBIXOHOB), U
CIICKOM OYT C METKaMH, ONPENessIONX JOIMyCTUMBIE IePexonbl. 3anuch (i, j, a, b) o3Hadaer, 4TO
nyra (i, j), AEyIIasd U3 COCTOSHUA g; B COCTOSIHUE Jj, UMEET NBE METKU — q u b.

1. ITocTpouTs rpad aBTOMaTa I HAWTHU SA3BIK L, MOMYCKaeMBIii aBTOMATOM.

2. JleTepMUHU3UPOBATH aBTOMAT.

3. IocTpouTs rpadsl aBTOMATOB, IPeNCTaBIAOINX A3b1KKM Lo, LU Ly, L o Lo u L*.

4. Y3 nocTpoeHHEIX IPadoB yAAIUTH A-TEPEXONbL.

Bapnant 12. Bxon @, = {1}, suixon Q5 = {3, 5},
ayru: (1’ 2, b)’ (15 4, a)a (la 5, b)’ (2’ 3, a, b)’ (31 4, b)a (4a 9, b), (5a 1, (L), (57 2, a’)'
Ly = {y"ab™ | n,m > 0}.

BapuanT 13. Bxon Q, = {1}, sexon Q; = {3, 5},
myrm: (1, 2, b), (1, 5, a), (2, 5, a), (2, 4, b), (3, 2, a, b), (4, 3, a), (5, 4, b).
Ly = {ba™b™ | n,m > 0}.

Bapuant 14. Bxon Q, = {1}, Beixon Q5 = {4, 5},
nyrm: (1,2, a), (1, 5, b), (2, 4, b), (3, 2, a), (4, 1, b), (5, 4, b), (5, 3, b).
Ly = {ab™a"b|n,m > 0}.

BapmuanT 15. Bxon Q, = {2}, Bexon Q; = {4, 5},

myr: (1, 5,b), (2, 1, a), (2, 4, a), (3, 2, b), (4, 3, b), (5, 2, a), (5,4, b).
Ly = {b™a™b|n,m > 0}.
BapuauT 16. Bxon Q, = {1}, suixon Qf = {3, 5},

myrz: (1, 2, a, b), (1, 5, 0), (2, 3, @), (2, 5, ), (4, 1, a), (4, 3, a), (5, 4, b).
Lo = {ba™(ba)"a|n, m > 0}.
Bapmant 17. Bxon Q, = {1}, Bexons Qf = {3,4},

myrm: (1, 2, ), (2,3, a), (2,4, a), (3,4,b), (4,5, a), (5, 1, b), (5, 3, a),(5, 2, b).
Lo = {b™ab"a|n,m > 0}.
BapuanT 18. Bxon Q, = {1}, Beixon Q; = {3,4},

oyru: (1, 5,b), (1, 4, a), (2, 1, b), (3, 2, a), (4, 3, ), (5, 2, a), (5, 4, b).
Lo = {a™ba™b|n, m > 0}.

BapnanT 19. Bxon Q, = {1}, exonsr Q5 = {2,4},
Ayru: (1, 27 a), (la 57 b), (2a 31 a’)) (3a 41 a)7 (4a 57 a’)a (5a 2a b), (5a 17 (1).
Lo = {b™a"b|n,m > 0}.

BapuanT 20. Bxon Q, = {1}, Bexon Qy = {3,5},

Ayru: (la 2a b)a (1, 5’ b)7 (27 5’ a)1 (2a 4) b)a (1’ 3’ (L), (37 27 b)7 (47 37 a)> (5a 4) a)'
Lo = {ab™a™ | n,m > 0}.
BapmanT 21. Bxon Qs = {5}, Bexon @y = {2,4},

myrm: (1, 2, a, b), (5,4, a), (5, 1,0), (4,1, a), (2,4, a), (3,2, a), (4, 3, a).
Lo = {ab™a™ | n,m > 0}.

 BapmanT 22. Bxon Q, = {2}, Bexon Q; = {1, 5},

myrm: (1,2, 0), (1, 4, a), (1,5, 0), (2, 3, a, b), (3, 4, b), (4, 5, b), (5,1, a), (5, 3, a).
Lo = {a"ab™ | n,m > 0}.




Tlomamnee 3ananne N2. "ABTOMATEI”, nns Y8, 4 cem., IY3, 5 cem. YacTsl. Banaya N1 3

IOomamnuee 3amanue N2. ABTOMATHI”,
ona Y8, 4 cem., 1Y 3, 5 cem.
3agaua 1

ArtomaT 3aman maGopom ({a, b}, {q1, 92,3, 04,45}, Qs, Qf), rze {a,b} — andasur, Q; — mHO-
JeCTBO HAYAJBHBIX COCTOSHMI (BXONOB), (Jf — MHOMXKECTBO KOHEYHBIX COCTOSHMIl (BBIXOIOB), M
CIIICKOM YT C METKAaMH, ONpeNesIaoInX JOMyCTUMBIE epexonsbl. 3anucsk (i, j, a, b) o3HawaeT, 4TO
myra (i, j), BOYIIAs U3 COCTOSHUS ¢; B COCTOSHHUE gj, UMeeT 1Be METKH — a U b.

1. IocTpouTs rpad aBTOMATA M HAUTH A3bIK L, NOIMyCKaeMbIil aBTOMATOM.

2. leTepMUHU3MPOBATHL ABTOMAT.

3. IlocTpouTs Tpadsl aBTOMATOB, IpeNCTaBIAOLMX 33biKkH Lo, L U Lo, L o Lo u L*.

4. VI3 moCTPOEHHBIX IPadOB yAAIUTEH A-IEPEXONbI.

BapuanT 23. Bxon @, = {1}, Bexon Q5 = {3,4},
myru: (1, 2, b), (1, 5, a), (2, 5, a), (2, 4, b), (3,2, a, b), (4, 3, a), (5, 4, b).
Ly = {ab™ab™ | n,m > 0}.

BapnanT 24. Bxon Q, = {1}, Bexon Q; = {3,5},
nyrm: (1,2, a), (1, 5, b), (2, 4, a), (3, 2, a), (4, 1, b), (5, 4, b), (5, 3, b).
Lo = {a™bb™ | n,m > 0}.

Bapmuant 25. Bxon Qs = {2}, sexon Q5 = {3,4},
myrm: (1,5, 0), (2, 1, a), (2, 4, a), (3, 2, ), (4, 3,b), (5, 2, a), (5, 4, ).
Lo = {ab™a™ |n,m > 0}.

BapnanT 26. Bxon Q; = {2}, sexon Q5 = {4, 5},
oyrm: (1, 2, a, b), (1, 5, a), (2, 3, ), (2, 5, a), (4, 1, ), (4,3,0), (5,4, a).
Lo = {a(ab)™(ba)™ | n, m > 0}.

BapuarT 27. Bxon Q, = {5}, Bexons Qy = {2,4},
ﬂyrn: (17 2’ a)7 (2’ 3, b), (27 47 b), (3, 4’ a)’ (47 57 b)’ (5, 1’ a)’ (5’ 3’ b)’(5, 27 a)'
Lo = {(ba)™(ab)"a |n,m > 0}.

BapuanT 28. Bxon Q, = {5}, soixon Qs = {1,3},
myrm: (1, 5, 0), (1, 4, a), (2,1, ), (3,2, a), (4, 3,b), (5,2, a), (5,4, ).
Lo = {(ba)™ba™ | n,m > 0}.

BapmanT 29. Bxon Q, = {5}, suixons Qf = {2, 3},
myrm: (1, 2, a), (1, 5, b), (2, 3, a), (3, 4, a), (4, 5, a), (5, 2, b), (5, 1, a).
Lo = {ba™(ba)™ | n,m > 0}.
BapuanT 30. Bxon Q, = {2}, suixon Qy = {4,5},
myrm: (1, 2, ), (1, 5, ), (2, 5, a), (2, 4,b), (1, 3, a), (3, 2, b), (4, 3, a), (5, 4, a).
Lo = {(ab)™(ba)™ | n,m > 0}.




1
JTOMAIIIHEE 3AJTAHME 110 KYPCY IUCKPETHASI MATEMATHKA»

nYs, 4 cem., NY3, S5cem.
ABTOMATHI.

3anaua 2.
KoHeunslit aBTOMAT C BEIXOIOM 3aJlaH KOPTEXKEM

({0,13, {01}, {41:92:95:94:95-96}> 9> />8) »

rae {0,1} — Bxoxuoit andasur, {0,1} — BeXOAHOH andaBuT,

0= {41, 42 93 94 45 46} — MHOXECTBO COCTOSIHHU}1 KOHEYHOTO aBTOMATA C BHIXO/IOM,

¢ — Ha4daJbHOE COCTOSIHUE aBTOMATa,
fu g — byHKIES Mepexo10B U QYHKIUS BEIXOJIOB KOHEIHOr0 aBTOMata (ta6n.4). (3mece
f(0,9)=4,, f1g)=4,, g0,9)=c,g(,q,)=d,, T.e. u3 BepUIMHLI g | = 1,2,3,4,5,6 mo
cumBoiTy 0 EpeXoauM B BEPUIMHY C HOMEPOM a;, 110 CUMBOITY 1 — B BEpIIMHY C HOMEPOM b;,
IIpY TIEPEX0JIe U3 BEPIUMHBI g, | = 1,2,3,4,5,6 no cumBoiTy 0 mosry4aem BBIXOIHOH CUMBOII Cj,
a 10 CUMBOJTY ] — BBIXOXHOM CHMBOI d)).

IIpencTaBUTh KOHEYHBIA aBTOMAT C BHIXOJIOM rpathoM, MUHIMH3HPOBATB, 3/1aTh
MUHHMAJBHBIA aBTOMAT rpadom.
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